本市开展涉企违规收费监督检查

重点督查行政审批、金融机构等领域

□ 见习记者 王葳然

本报讯 近日, 市市场监 管部门在全市范围开展价格监 督检查守护行动,旨在强化价 格收费常态化监督,维护公平 竞争秩序,进一步优化营商环

记者获悉,本次涉企违 规收费监督检查主要集中于 4 个方面。在行政审批中介服

务收费方面,重点检查行政 审批实施机关开展行政审批 时,要求或需要申请人委托 相关机构开展的评价、评审、 报告编制等有偿服务,是否 存在不按规定公示收费标准、 超过政府定价和政府指导价 违规收费、向市场主体转嫁 应由政府部门承担的费用、 将行政审批事项转为中介服 务并收费等行为。

在行业协会依托行政权 力收费方面,重点检查行业 协会开展的会议论坛、资质 认定、考试考核、标准制定 等活动,依法查处只收费不 服务、强制市场主体付费订 购有关产品、违规开展职业 资格认定并收费,或者利用 行政机关委托事项违规收费 等行为。

商业银行、融资担保等金

融机构违规收费也是本次监督 检查活动的重点之一。重点检 查对科技创新和制造业,特别 是小微企业融资优惠措施的落 实情况,依法查处商业银行未 按规定进行服务价格信息披 露、融资服务中不落实优惠政 策,信贷、增信等环节与贷款 强制捆绑消费,中间业务强制 服务、利用贷款优势地位转嫁 抵押登记费、押品评估费等行

为,并将结合举报线索检查融资 中介机构明码标价不规范等行

此外,聚焦天然气管网和供 水企业等领域, 开展水电气网收 费监督检查。加强供水供电供气 领域红线内外接人、建设安装、 更新改造、维护维修领域价格监 督。其中,重点检查天然气管道 运营单位不执行政府定价、乱收 费等违法违规行为。

上海城管跨区联合整治天桥占道设摊行为

将商议建立长效机制 并加强日常巡逻

□ 记者 季张颖

本报讯 为从根源上解决 两区交界地天桥占道乱设摊的 问题,近日,虹口区北外滩街道 与静安区北站街道综合行政执 法队联合开展了一场针对河南 北路上七浦路天桥占道设摊违 法行为的跨区联合整治行动。

记者获悉,七浦路天桥占 道经营问题长期存在,每天均 有多个摊位驻足天桥,这不仅 妨碍了行人通行, 散落的包装 也给桥下交通带来安全隐患, 同时也扰乱了七浦路服装市场

□ 记者 王湧 摄影报道

市的大街小巷。

市民无不为之惊艳

本报讯 本市街头的月季

图为本市徐汇区肇嘉浜路

花正开得灿烂,一簇簇色彩浓 艳的花朵迎着阳光, 扮靓了城

近宛平路路口人行道边的朵朵 月季花在藤蔓上绽放, 路过的

尽管执法人员对此现象持 续关注,但由于该天桥两端分 别属于虹口与静安两区, 摊贩 们利用执法权限边界, 规避管 理。一旦虹口区执法人员出 现, 摊贩们便集体迁移至静安 区, 反之亦然。

虽然北外滩街道执法人员 此前在多次专项整治行动中, 也采取了宣传教育、暂扣商 品、罚款等措施,取得了一定 成效, 却很难从根源上杜绝这 一现象的发生,整治过后往往 又会陷入"治反复、反复治"

在此次行动中, 执法人员 秉持着人性化、灵活的柔性执 法方式,针对占用天桥、损害 城市交通和市容的违规摊位, 进行了有效的劝退和清理。为 了彻底解决这一问题, 执法人 员还对摊贩们藏匿于天桥楼梯 下的储物柜、桌椅等违法行为 相关工具进行了清理。

行动结束后,两区执法人 员还共同商议建立长效机制, 后续, 执法人员也将加强日常 巡逻, 对发现的违规摊贩进行 及时劝导和教育。



上海举办第十届 全民营养周活动

□ 见习记者 王蔵然

本报讯 近日,第10届全 民营养周启动仪式在科学会堂 举行。今年的活动主题为"奶 豆添营养,少油更健康"。

记者获悉,营养周期间, 全市卫生健康部门将围绕"奶 豆添营养,少油更健康" 盐加碘防疾病,平衡营养健康 行"等主题,广泛开展各类营 养宣传活动,向居民科普营养 知识。

"铸牢中华民族共同体意识" 专题学习会在华政举行

□ 见习记者 王葳然

本报讯 近日, "铸牢中 华民族共同体意识"专题学习 会在华东政法大学举行。本次 学习会由上海市民族和宗教事 务局、中共大同市委与华东政 法大学等单位共同主办。

铸牢中华民族共同体意 识、加强中华民族共同体建设 已经成为我们全党全国各族人 民的一项重要政治任务。华东 政法大学党委副书记、校长叶

青在致辞中表示,学校将继续 在习近平总书记关于加强和改 进民族工作重要思想指引下, 努力为铸牢中华民族共同体意 识,推进中华民族共同体建 设, 为中华民族伟大复兴和人 类文明进步作出新的重大贡

学习会上,与会专家从民 族融合历史、民族文化艺术、 民族法律制度等多个角度围绕 如何铸牢中华民族共同体意识 展开交流。



浦东深入开展电动自行车安全专项整治行动 紧盯违规停放充电等关键问题

□ 记者 陈颖婷

本报讯 近日,浦东城管 全系统深入开展电动自行车安 全专项整治行动,紧盯电动自 行车违规停放充电、入户充 电、飞线充电等关键问题进行

在小区电动自行车安全使 用排查中, 祝桥镇综合行政执 法队检查了辖区内 104 个小 区,实现了100%全覆盖。城 管队员进行"村居对接、进楼 入户、重点企业、逐一排查",

对充电口配备比例、是否做到 "三清三关"、农民自建房出租中 是否存在私拉乱接现象、沿街商 户等是否存在"三合一"现象和 私拉电线等问题进行重点检查。

针对小区内"飞线充电"情 况,城管队员进行上门告知宣传 和引导教育;对停放在公共楼道 等区域的废旧非机动车辆,城管 队员鼓励居民主动"断舍离", 参与居委组织的"以物换物,美 化家园"活动,不仅让废旧车辆 得以安全回收,实现资源的再利 用,还腾出了安全的楼道。

闵行公布一批"拼、加、改"典型案例

将严把电动自行车"进货关""管理关""销售关""宣传关"

□ 记者 季张颖

本报讯 记者昨天从闵行 区市场监管局获悉,3 月以来, 闵行区市场监管局在全区范围 内持续开展电动自行车专项整 治行动,近日,区市场监管局对 查处的一批电动自行车经营性 "拼装、加装、改装"案件中5起 典型案例予以公布。

今年4月13日,闵行区 市场监管局执法人员在对闵行 区郑海龙电动车经营部进行检 查时,查到一辆"雅迪"品牌 电动自行车正在安装交付。经 查, 当事人在店内拆除了上述 电动自行车上牌检验时所安装 的 48 伏电池, 转而安装了 5 块 12 伏铅酸电池, 串联安装 后的输出电压为60伏,与 《电动自行车产品合格证》标 明的额定电压 48 伏不符。执法 人员依据《上海市非机动车安全 管理条例》规定,对当事人作出 行政处罚,罚款 15000元。

其余 4 起案例涉及违规加装 保险杠与后备箱、违规加长电动 自行车鞍座、非法加装改装配 件,及违规加装尾架、非法改 装。当事人均被市场监管部门处 以行政处罚。

记者获悉,就在近期,闵行 区市场监管局召开了 2024 年闵 行区电动自行车行政约谈会,邀 请全区 46 家电动自行车经营主 体负责人参加会议。

下一步,闵行区市场监管局 将严把"进货关""管理关" "销售关""宣传关",督促电动 自行车经营主体不主动或误导消 费者进行"拼装、加装、改装" 违法行为。